


 

Obec Nižný Hrušov je domovom pre 1601 obyvateľov, rozkladá na 1874 ha a nachádza sa vo výške 

130 m.n.m. Nižný Hrušov leží v Potiskej nížine 14 km na juhovýchod od okresného mesta Vranov 

nad Topľou v ondavskom výbežku Východoslovenskej nížiny na terasách Ondavy. Západnú a 

juhozápadnú časť zväčša odlesneného chotára tvorí aluviálna niva Ondavy a Tople s mŕtvymi 

ramenami, niva smerom na východ prechádza do Pozdišovskej pahorkatiny.  

Nepriame dôkazy však svedčia o tom, že Nižný Hrušov písal svoje dejiny už v dobe Arpádovcov v 

XIII. storočí. Vďaka výpisom z monografie vydanej v roku 1904 na 100. výročie založenia 

biskupského sídla v Košiciach sa tiež dozvedáme, že Nižný Hrušov je starobylým sídlom rodiny 

Bogath-Radvány. 





Pri príležitosti Dňa Zeme – 22.04.2015 sa v školskom klube detí a mládeže konala prednáška o 

triedení odpadu. Deti boli zábavnou formou oboznámené, že aj oni separáciou odpadov 

pomáhajú chrániť životné prostredie.   

Deti kreslili a tvorili obrázky s tematikou Dňa Zeme, ktoré boli potom vyvesené na nástenke v 

klube detí a mládež. Neskôr sa vyšantili na školskom dvore, kde zbierali popadané konáriky, 

šišky  a týmto spôsobom si upratali dvor. A zároveň sa naučili, že aj tieto suroviny môžu 

využiť na kompostovanie. 



Aj v našej obci sa našli bezohľadní občania, ktorí svoj odpad, namiesto triedenia, jednoducho 

vyviezli do prírody. Preto sa aj u nás rozmohli čierne skládky, ktoré sme sa však spoločnými 

silami rozhodli odstrániť.  

A v sobotu 27.6.2015 sme zorganizovali dobrovoľnú brigádu „Vyčistíme si Nižný Hrušov“, 

na ktorej sa zúčastnilo 101 občanov našej obce. V priebehu dopoludnia sa vyzbieralo cca 160 

vriec odpadu. Tento odpad dobrovoľníci našli v okolí Ondavy, pri Kyjovskom potoku a za 

cintorínom.  

 







TERAZ...                                  Vyčistili sme to... 



Obec Nižný Hrušov v spolupráci s Nadáciou Slovenskej sporiteľne usporiadala 

pre svojich občanov odborný seminár „Naučme sa triediť odpad v Nižnom 

Hrušove“.  

Na seminári boli našim občanom prezentované metódy, ako majú správne 

separovať odpad a koľko prírodných zdrojov ušetria správnou separáciou 

odpadov. Ako postupovať, ak sa rozhodnú zriadiť si vlastné kompostovisko – 

Štyri základné pravidlá kompostovania, čo je vhodné a nevhodné na 

kompostovanie. Dozvedeli sa ako to vyzerá so separáciou odpadov v obci. Koľko 

odpadu sa vyprodukuje za daný mesiac a koľko finančných prostriedkom musí 

obec vynaložiť na jeho likvidáciu. Taktiež boli informovaní o možnosti využitia 

novootvoreného zberného miesta, ktoré zriadila obec.   

V závere sa  žrebovala tombola, ktorej hlavnou cenou bol nový komposter. 

  



 Našich občanov informujeme o čiernych skládkach, odpadoch, ich separácii, 

o čase zberu  a možnosti využitia zberného miesta aj prostredníctvom 

našich obecných novín. O zbere separovaného odpadu sú občania 

upozornení  aj prostredníctvom oznamu v obecnom rozhlase, aby ráno, v 

deň zberu vyložili vrecia s odpadom pred bránu svojho rodinného domu.  

 „Hrušovské noviny“ vychádzajú každý druhý mesiac. Sú distribuované do 

každej domácnosti a taktiež sú zverejnené aj na stránke našej obce, kde si ich 

môžu prezrieť nie len naši občania.  

Mesiac 
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kontajner
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Január 0 11,63 0,94 0,6 0,85 14,02 
Február 2,75 11,42 3,5 0,42 0,54 18,63 
Marec 3,49 18,86 0,88 0,14 0,25 23,62 
Apríl 7,17 13,01 1,7 0,35 3,34 25,57 
Máj 3,72 17,11 1,2 0,62 1 23,65 
Jún  5,54 16,55 1,350 1,100 1,550 26,09 
Júl  4,12 11,80 1,290 1,400 3,150 21,76 
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     Boli sme úspešní a od Nadácie Slovenskej sporiteľne sme získali finančnú podporu v hodnote 3000,-€ na 

projekt Naučme sa triediť odpad v Nižnom Hrušove. Projekt je zameraný na vytvorenie návykov 

obyvateľov k triedeniu odpadu a to zakúpením nádob na triedený odpad, ktoré budú umiestnené na 

verejne prístupných miestach a ochrane životného prostredia. 

 Z týchto finančných prostriedkov, sa bude realizovať aj výsadba nových    stromčekov v obci a výstavba 

zberného miesta.  

 Veríme, že aj touto formou pozdvihneme záujem o správne triedenie odpadu a spoločne dosiahneme naše 

vytýčené ciele, ktorými sú zvýšenie podielu triedeného odpadu a zníženie podielu komunálneho a 

veľkoobjemového odpadu.  





Počas úprav 



TERAZ ... 
rok 2015 



Zhrnutie: 

. 

• Apelácia na občanov obce k triedeniu odpadu – noviny, web 

• Pravidelné monitorovanie odpadov obce – zabránenie vzniku čiernych 
skládok 

. 

• Zriadenie zberného miesta na uskladnenie odpadov – drobný stavebný 
odpad, plasty, papier 

• Vytvorenie obecného kompostoviska 

. 

• Vytvorenie návykov k triedeniu odpadu – každomesačné sledovanie 
vývozu separovaných komodít  

• Boj proti vytváraniu čiernych skládok 


